

# 绿色建筑与建筑节能

中国城市科学研究会绿色建筑与节能专业委员会编印

通讯地址：北京市三里河路9号（100835）

建设部大院中国城科会办公楼205室 电话：010-58934866

2019年第12期

（总第268期）

2019年7月29日

## 工作动态

### “东北地区绿色建筑可持续发展公益讲座”成功举办



为响应习近平总书记关于“绿水青山就是金山银山，冰天雪地也是金山银山”的指示精神，支持东北地区更好贯彻落实国家发展战略，推动绿色建筑深入可持续发展，由中国城市科学研究会绿色建筑与节能专业委员会主办、黑龙江省土木建筑学会绿色建筑专业委员会承办的“东北地区绿色建筑可持续发展公益讲座”，于2019年7月12日在哈尔滨市黑龙江省图书馆报告厅举办。讲座围绕“绿色建筑、低碳城市”的主题展开，来自东北三省一百五十余家单位的四百余名专家、学者及从业人员参与了本次公益讲座。

本次讲座由中国城市科学研究会绿色建筑委员会秘书处秘书长常卫华主持，演讲嘉宾均为绿色

建筑与低碳生态城市领域的重量级专家，他们是：中国工程院院士、中国城市科学研究会绿色建筑与节能专业委员会副主任、同济大学副校长吴志强，中国城市科学研究会绿色建筑委员会主任、中国建筑科学研究院原副院长王有为，中国城市科学研究会绿色建筑与节能专业委员会副主任、重庆大学城市建设与环境工程学院院长李百战，中国城市科学研究会绿色建筑与节能专业委员会副主任、华东建筑集团股份有限公司总裁张桦。讲座重点围绕智慧城市发展、低碳城市热环境绿色营造方法与技术、建设领域绿色发展，以及建筑创作和绿色建筑一体化设计等问题进行深入剖析和解读，同时专家们还针对东北地区特点，为东北地区的绿色建筑发展途

径献计献策。

四位专家在百忙之中不远万里齐聚哈尔滨，为东北地区绿色建筑从业者传经送宝、传道授业，并针对本地区的绿色建筑发展现状提出许多指导性的重要建议，这对于改善东北地区绿色建筑领域现存的不足适时急需，为东北地区绿色城乡建设找路径，增信心。现场参会人员表示受益非凡、收获良

多。相信通过与会专家的智慧传输，一定能够帮助东北地区绿色城乡建设的各级管理及技术人员进一步提升认识，以更加开阔的视野面向适应时代需求的绿色建筑可持续发展，对于进一步推动东北地区绿色建筑与低碳城市建设事业的发展将会产生深远的意义。



(黑龙江省绿色建筑专业委员会 供稿)

## 地方简讯

### 大连市绿色建筑行业协会积极开展绿色校园公益课堂活动

大连市绿色建筑行业协会利用绿色校园教育培训示范基地，积极开展绿色校园公益课堂系列活动。近期，协会分别在刘家桥小学、建设小学、东北路小学、软件园双语小学和抚顺街小学组织了“绿色发展垃圾分类我先行”科普教育活动，协会

常务副会长徐梦鸿、大连海洋大学志愿者马春旭为同学们讲解绿色校园的价值和意义以及如何进行正确的垃圾分类，引导学生树立绿色环保意识，激发学生热爱环境保护自然的责任感，在同学们的心底种下一颗绿色公益的种子。

在授课中，徐梦鸿会长和志愿者马春旭用制作精美详实的 PPT，向同学们介绍当前面临的垃圾环境问题，展示垃圾的危害，讲解垃圾分为厨余垃圾、可回收物、有害垃圾和其它垃圾四大类，以及如何进行分类。通过多媒体现场直播的方式向全校同学分享授课内容，使更多的学生得到绿色科普知识教育。

在互动环节中，学生们踊跃答题，现场气氛十分活跃；答题的同学们同时也获得了精美的小礼品。协会还向学校赠送了《绿色校园与未来》科普教育丛书。

大连市绿色建筑行业协会开展绿色校园教育培训示范基地建设，通过绿色校园公益课堂活动、绿色地球绘画大赛、绿色建筑知识竞答、绿色建筑设计竞赛、亲手点亮地球等多种丰富形式，对学生们进行绿色理念和绿色人生的培养，目的就是为了让学生们了解学习绿色校园、保护环境的相关知识，提高学生们的绿色环保意识，启迪学生们对绿色生活的理解和追求，希望孩子们建立起绿色、低碳、可持续发展的健康思想理念，成为有绿商、有情怀的未来社会主义接班人。



## 大连市绿色建筑协会积极组织学生参加“2019年全国青年学生绿色建筑知识竞赛”

2019年6月29日，中国城市科学研究会绿色建筑与节能专业委员会举办的2019年全国青年学生绿色建筑知识竞赛圆满落幕。此次活动共吸引了来自全国各地的117所高等院校及2所中学的603名在校生参与。大连市绿色建筑行业协会积极组织绿色校园教育培训示范基地院校的学生参加竞赛，共有7所高校的近百名学生参赛。

此次竞赛旨在贯彻落实国家生态文明建设和绿色发展战略，更好地在青年学生中树立“绿色、

生态、低碳”理念和行动的意识，普及绿色建筑相关科学技术知识，培养建设行业和建筑领域绿色发展的“后续力量”，扩大绿色建筑的社会影响。大连市绿色建筑行业协会积极响应党的十九大号召，全力发展和推广绿色校园教育培训示范基地的建设，为践行绿色发展方式和生活方式，深入推进和加快发展绿色建筑与相关技术，为推动绿色建筑事业的发展砥砺前行。

(大连市绿色建筑行业协会 供稿)

## 2019年第2期东莞市绿色建筑技术产品交流会成功举办

7月12日，由东莞市墙材革新与建筑节能办公室主办、东莞市绿色建筑协会承办的第2期东莞市绿色建筑技术产品交流会在原市地震局大楼二楼会议室成功举办，各镇街规划建设局和建筑工程设计单位、施工单位的代表及协会会员近100人参加了本次交流会。

本次专题展及交流会旨在宣传建筑节能法规政策、标准规范、新技术、新产品、优秀项目成果，加强绿色建筑技术产品推广应用，畅通行业交流渠道，介绍绿色建筑技术。交流会邀请专家分享了“外墙装饰节能一体化系统”的产品规格、性能特点、工程应用情况、施工工艺等，现场展示了新型外墙材料。与会者参观了东莞市绿色建筑技术产品展示中心及2019年广东省建筑节能宣传月成果展示。



(东莞市绿色建筑协会 供稿)